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Rokopisi se ne vrača Ja — Oglasi po 
tarifa 

140 nedolžnih  žrtev  pomorske mine 
Nizozemski potniški parnik »Simon Bolivar« je v soboto ob vzhodni angleški 
obali naletel na dve mini in se potopil — Med žrtvami mnogo žensk in otrok 

London, 19. nov. br. (Reuter). Vojna 
na morju je dosegla nov tragičen vrhunec. 
Vsem je še v spominu, v kakšnih okolišči-
nah je bila potopljena angleška potniška 
ladja »Athenia« takoj ob pričetku vojne. 
Nad sto žrtev tedanje katastrofe ob pri-
četku novega klanja v Evropi, s katerim 
prav za prav niso imele nič skupnega, je 
zbudilo po vsem kulturnem svetu najodloč-
nejši odpor proti metodam in sredstvom, 
s katerimi se je pričela sedanja vojna. Sno-
či je ta vojna zopet zahtevala izmed ne-
oboroženih in nezaščitenih ljudi, žena, otrok 
ter celo dojenčkov, novih 140 žrtev. 

V bližini vzhodne obale Velike Britanije 
je na običajni pomorski prometni progi 
veliki nizozemski parnik »Simon Bolivar« 
naletel na mino, ki je prosto plavala na 
morju, četrt ure kasneje je parnik, ki je 
bil že na pol razdejan, zadel še na drugo 
mino, tako da je bil popolnoma uničen in 
se nekaj minut kasneje tudi že potopil. 
Na parniku je bilo 400 potnikov. Ladji so 
prihiteli od vseh strani na pomoč, izmed 
vseh potnikov pa so jih le 260 prepeljali 
na kopno in še ponoči v londonske bol-
nišnice. 

Kako se je pripetila nesreča 
Parnik »Simon Bolivar« je bila 8309-ton-

Pka ladja, last nizozemske družbe K. N. M. 
S.., ki je vzdrževala potniški promet na 
progi Rotterdam—Severna Amerika. Po-
leg 400 potnikov je bilo na njej še okrog 
sto članov posadke. Včeraj je na poti v 
Ameriko prispela v bližino vzhodne an-
gleške obale. Svojo pot je ubrala kakor 
običajno po splošni pomorski plovni progi, 
nenadoma pa je nastala ob njenem levem 
boku silna eksplozija. Učinek eksplozije je 
bil strašen. Ladja je dobila na levem boku 
veliko luknjo in se je na mah nagnila na 
to stran. Večje število ljudi je zračni pri-
tisk vrgel čez krov v morje, v nekaterih 
ladijskih prostorih pa je bilo nekaj ljudi 
ubitih in ranjenih. V naglici so pričeli re-
ševalna dela. Pretežno število potnikov se 
je vkrcalo v reševalne čolne, ki so jih ob 
levem boku ladje zlahka spustili na morje. 
Težje je bilo spuščanje čolnov na desnem 
boku. Morje je bilo zelo razburkano, če-
prav se je po njem okrog ladje razlila naf-
ta in olje, katerih rezervoarja je mina raz-
dejala. Prav zaradi vznemirjenega morja 
je število žrtev še naraslo. V trenutku, ko 
so spuščali preko desnega boka ladje re-
ševalne čolne, je na tej strani ladje na-
stala druga eksplozija. Enega izmed čol-
nov, ki je bil malone že na vodni gladini, 
je razbilo, skoro vsi potniki v njem pa so 
bili ubiti. 

Na ladji so bili povečini Nizozemci, mno-
go pa je bilo tudi Dancev in Angležev. 
Kapitan ladje je bil ubit že pri prvi eks-
ploziji. Naialje Je bilo ubitih okrog 70 žen 
in otrok, wsd njimi štirje dojenčki. Okrog 
150 ljudi je bilo ranjenih. 

Ladji so na prve pozive prihitele na po-
moč nekatere ribiške ladje ter angleške 
vojne ladje. Reševanje potnikov iz vode 
In iz rešilnih čolnov je trajalo dobre tri 
ure. 

Tndi dve manjši ladji 
naleteli na mine 

Medtem sta se uro po tej katastrofi v 
bližini pripetili nadaljnji dve nesreči, ka-
terih žrtev sta postali dve manjši ladji. 
Tudi ti dve ladji sta naleteli na mine, a 
so se rešili skoraj vsi člani posadke. Le dva 
aJU trije so našli smrt v vodah. Močno po-
škodovani ladji sta pozneje prispeli v bliž-
njo angleško luko. 

Medtem so okrog 260 potnikov ln članov 
posadke že prepeljali na angleško obalo in 
z dvema posebnima vlakoma v London. 
Med rešenimi potniki ln člani posadke ve-
likega nizozemskega parnlka je 50 ljudi 
hudo ranjenih, a tudi druge ranjence z laž-
jimi poškodbami, so v naglici odpeljali v 
bolnišnice. 

I,etonski parn"k potopljen 
ob danski obali 

O katastrofi je bil snoči izdan uradni ko-
munike, ki ugotavlja glavne podatke o la-
dji, rešenih in utopljenih potnikih, davi pa 
je v London prispela vest o še eni nesreči. 
V bližini danske obale je bil v ponočnih 
urah potopljen neki letonskl parnik, ki je 
prav tako naletel na mine. 

V Londonu ugotavljajo danes, da so vse 
te nesreče očitno posledice povsem nove 
vrste nemškega pomorskega vojevanja. 
Ugotovili so, da so pričeli Nemci polagati 
mine na vso pomorsko plovno progo od 
zapadne Belgije do vzhodne Anglije in si-
cer prav na mesta, kjer ladje plovejo v eni 
ln drugi smeri. 

Zanimivo je, da sta se, kakor pripovedu-
jejo rešeni potniki, dve minuti pred prvo 
eksplozijo nad »Bolivarom« pojavili dve 
nemški letali, ki sta napravili nad njo ene-
ga ali dva kroga ter se nato oddaljili v 
smeri proti vzhodu. 

še nekaj podrobnosti 
London. 19. nov AA. (Havas) Potopi-

tev ladje »Simon Bolivar« predstavlja 
največjo katastrofo od začetka vojne, ako 
izvzamemo angleške ladje. Med stotinami 
potn ikov je bilo na ladji tudi mnogo 
žensk in otrok. Ko so se preživeli pptniki 
izkrcevali na vzhodni angleški obali, so 
nastali ganljivi prizori 32 oseb. ki so pre-
živele katastrofo, so tako prepeljali v dve 
bolnišnici, trije avtobusi pa so odpeljali 
ostale ranjence v londonsko bolnišnico. 
Preživelih potnikov, ki so bili ponoči pre-
peljani v London, ie 230 odraslih in 15 
dojenčkov. Kakor pripovedujejo očividci, 
se je ladia potopila tako hitro, da ni bilo 
mogoče spustiti vseh rešilnih čolnov na 
morje. Mnogo potnikov ie zaradi tega mo-
ralo poskakati v vodo Zd: se. da jih ie 
izmed 140 potnikov, ki jih pogrešajo, iz-
gubilo mnogo življenje o priliki same 
eksplozije. Kakor pripoveduje neki pre-
živeli potnik, je našel tu d: kapitan ladje 
pri eksploziji sm*t. Bil je ravno na po-
veljniškem mostu. 

Nizozemski poslanik ter člani poslan-
stva so obiskali davi preživele potnike. 
Zaslsali so častnike ladie. ki so izjavili, 
da je eksplozija nastala pod krmo ladie. 
Častniki smatrajo, da so bile mine po-
stavljene bržkone v teku noči. več pot-
nikov pa smatra, da je ladjo zadel tor-
pedo. Med preživelimi potniki v bolnici so 
Nizozemci, Norvežani, Angleži in nemški 
begunci. Med ranjenimi so trije otroci 
izpod 10 let. 

O katastrofi ladje ie bilo izdano urad-
no sporočilo, ki pravi, da predstavlja po-
topitev »Simona Bofvarja« ponovno kr-
šitev pomorskega prava. 

»Simon Bolivar« ie zapustil v petek 
Tmuden ter je potoval v Curacao in Su-
rino. 

Komunike nizozemskega 
poslaništva v Londonu 

London, 19. nov. br. Nizozemsko posla-
ništvo je v Londonu snoči objavilo ko-
munike. v katerem pravi med drug;m, da 
je bilo na ladji »Simon Bolivar« 400 lju-
di, med njimi 230 potnikov. Do večera je 
bilo v London prepeljanih 206 ljudi, med 
njimi 50 hujše in okrog 100 lažje ranjenih. 
Parnik je bil tokrat na poti v Zapadno 
Indijo. Približal se je angleški obali, da bi 
v neki ang l e šk i luki natovoril premog. 
Nesreča se je zgodila po izpovedi oči-
vidcev okrog 11.30 dopoldne. 

Razburjenje 
na Nizozemskem 

Amsterdam, 19. nov. br. Vest o potopi-
tvi »Sinona Bolivarja« ie izzvala v vseh 
tukajšnjih krogih pravo konsternacijo. Ni-
zozemska telegrafska agencija ngotavlja, 
da je angleška admiraliteta izdala komu-
nike, v katerem naglaša. da je parnik na-
letel na mino. za katero angleške pomor-
ske oblasti niso vedele. V?aka angleška 
mina je točno registrirana. V sez"amu na 
raznih morjih razvrščenih min ni najti, 
da bi bile angleške mine položene tudi 
na kraj, kjer se je včeraj pripetila kata-
strofa. 

Kaj pripovedujejo rešenci 
London, 19. nov. A A . (Reuter) Preživeli 

potniki z ladje »Simon Bolivar« so prispe-
li snoči na Hverpoolsko postajo v Londonu. 
Policija je podvzela velike varnostne ukre-
pe. Razen zdravnikom in bolničarjem ni 
bilo nobenemu dovoljeno približati se vla-
ku Velika množica ljudi je čakala za poli-
cijskim kordonom ter pred postajo. Mno-
goštevilni ranjenci kr so j'h nt>6ili na no-
silnicah ali pa so jih podpirali bolničarji, 
so napravili na gledalce silen vtis Ranjen-
ci so imeli roke, noge ali glavo v obvezah 
ter so jib takoj z ambulantnimi avtomobi-
li prepeljali v bo'nice. 

Nek tujec, ki je preživel katastrofo, je 
pripovedoval- Po eksploziji je večina pot-
nikov in mornarjev skočila v vodo obleče-
na. kakor je bila. Ladja je bila v času 
eksplozije v bližini vzhodne angleške oba-
lo in sa je po eksploziji takoj nagnila. Vsi, 
ki 9o videli, da ni prostora v rešilnih čol-
nih, so skočili v morje, ki «e bilo pokrito 
z  debelo plastjo črnega olja Rešilne čolne 
je bilo mogoče spustiti samo na eni strani 

v morje, ker so se na drugi strani čo^ni 
razbili zaradi nagnjenost' ladje Ko so spu-
ščali rešilne čolne, je nastala druga enako 
strašna eksplozija. Po mojem prepričanju 
je prvo eksplozijo povzročila mina, na ka-
tero smo naleteli, drugo pa mina, ki jo je 
struja prinesla proti ladji. 

Neki sobar je pripovedoval: Takoj po 
eksploziji je nastala v sprednjem delu lad-
je tolika razpoka, da se je začela ladja po-
tapljati. »Simon Bolivar« je bila ve'ika lad-
ja, toda poleg mornarjev je biio na njej sa-
mo 265 potnikov. Število žrtev še ni znano. 
Videl sem mnoga trupla ki jih je ubila 
eksplozija, mnogo potnikov pa je tudi uto-
nilo Odpotovali smo iz Amsterdama v pe-
tek ob 22. ponoči ter smo bili ob zori v 
bližini vzhodne angleške obale, ko je nasta-
la eksplozija. Voda je začela v velikih mno-
žinah vdirati v ladjo ter so vsi ljudje hi-
teli k rešilnim čolnom. Zaradi eksplozije 
so popokale vse cevi za bencin in olje ter 
centralno kurjavo, tako da 90 bili vsi pot-
niki v kabinah poškropljeni od olja. Mi-

slim, da se je druga eksplozija pripetila 
kakih 15 minut po pni. Ko sem skočil v 
morje, sem videl, kako j-e okoli 80 ljudi bo-
ri z valovi. Ladijska radiopostaja je bila 
uničena pri prvi eksploziji. Plast olja na 
površini morja je bržkone imela za posle-
dico. da so se valovi pomirili in da se je 
mnogo ljudi, ki so plavali, rešilo. 

Potnik Armstrong, ki se je vračal v an-
gleško Guyano, kjer je uradnik, je izjavil 
novinarjem: Bil sem na zadnjem mostu, ko 
se je pripetila prva eksplozija Pritisk zra-
ka me je vrgel na palubo. Ko sem se dvig-
nil, sem videl ob sebi dva mrtveca Ker ni 
bilo upanja, da bi našel mesto v rešilnem 
čolnu okoli katerih se je prerivalo veliko 
število potnikov, sem skočil v vodo in za-
plaval. Dosegel sem neke deske, ki sta se 
jih držala že dva potnika, izmed katerih je 
imel eden prebito roko. drugi pa zlomljeno 
nosno kost Malo pozneje smo začuli dru-
go eksplozijo in takrat se je ladja potopi-
la. Nas je pozneje rešila neka mala ladja 

Neki potnik po imenu Takel. ki se je 
vračal v Zapadno Indijo, je pokazal novi-
narjem šop bankovcev po 5 funtov, ki so 
bili vsi zamazani od olja in tako rekoč uni-
čeni. Pripovedoval je: Bilo se je pravkar 

zdanilo ter sem bil s prijatelji na palubi, 
kjer smo se žogali. Zaradi nenadne eksplo-
zije se je vsa ladja zamajala. Padel sem in 
ko sem se dvignil, sem videl na palubi več 
mrtvih potnikov in mornarjev K sreči sem 
našel takoj svojo ženo in hčerko. Nato je 
nastala druga eksplozija. Hčerka je našla 
mesto v nekem rešilnem čolnu, jaz pa sem 
skočil v morje ter za menoj moja žena. Dr-
žali smo se nekega čolna, dokler ni prispe-
la jadrnica ki nas je rešila 

Uradnik ki se mu je posrečilo rešiti se 
s svojo majhno hčerko, pripoveduje: Ni 
bilo mogoče najti mesta v rešilnem čolnu. 
Vzel sem svojega otroka v naročje ter sko-
čil v vodo. ki jo je pokrivalo črno olje. Po-
srečilo se mi je doseči neki zaboj, ki sem 
ga izpraznil in položil vanj otroka. Ostal 
sem v vodi nad eno uro ter plaval in po-
tiskal zaboj pred seboj. Otrok se je zelo 
hrabro držal ter je bil preplašen samo ob 
prvi eksploziji in sploh ni jokal. Po eno-
uraem plavanju naju je rešila neka ladja. 

Soproga nekega bančnika s Trinidada, 
ga. Sandiford ki je preživela katastrofo 
ladje »Simon Bolivar«, je po prihodu v 
London izrazila priznanje vsem posadkam 
onih ladij, ki so se udeležile reševalne ak-

cije. Ga. Sandiford je dejala, da je prispela 
ravno v svojo kabino, da bi vzela nekaj 
stvari za svojo hčer, ko je nastala straho-
vita eksplozija. Letela je skozi temne hod-
nike in našla svojega moža, ki ga je eks-
plozija podrla na tla na najvišji palubi. 
Potniki so drveli proti rešilnim čolnom. 
Neka bolničarka je navzlic temu, da je bila 
ranjena, skušala nuditi pomoč ostalim ra-
njencem. Ga. Sandford je mnenja, da je 
mnogo potnikov v sprednjem in zadnjem 
delu ladje ostalo v kabinah. Ko sem hitela 
po hodniku, sem videla, kako skušajo priti 
iz kabin, toda nikogar ni balo, da b; jih 
izvlekel. Vsi ponesrečenci so bili nma-zani 
in popolnoma črni od olja. Veliko truda 
je bilo treba, da so se očistili. 

„Simon Bolivar44 

žrtev nemške mine 
London, 19. nov. br. (Reuter) Vladni 

krogi naglašajo. da ne more biti nobenega 
dvoma, da je motorna ladja »Simon Boli-
var« naletela na nemško mino. Okrog me-
sta, kjer se je pripetila katastrofa, ni bilo 
nobene angleške mine. 

Nesreča litovske ladje 
Kovno, 19. nov. A A. (Reuter) Litovska 

tovorna ladja »Kaunas« se je potopila v 
bližini RotteTdama. 21 članov posadke je 
našlo pri tem smrt, štirje pa so bili ranje-
ni. 

Pariz,  19. nov. A A . (Havas) Po vesteh iz 
Kovna je ladja »Kaunas«. ki je imela 15.000 
ton in ki se je potopila v bližini RotteTda-
ma, zadela na mino. Ladja je plula v An-
glijo, da bi sprejela blago za Litva Pri 
eksploziji je bilo ranjenih 14 mornarjev. 

Težki dnevi v Pragi 
Podrobnost! o dogodkih v češki prestolnici od 
28. oktobra do včeraj — Razburjenje v svetovni 
javnosti 

London, 19. nov. br. Agencija Associa-
ted Press je objavila snoči nekaj podrob-
nosti o zadnjih dogodkih v Pragi. Nemiri, 
ugotavlja agencija, ao se pričeli že pred 
dnevi, ko se je večje število čeških dija-
kov hotelo udeležiti pogreba svojega to-
variša. ki je bil ubit pri demonstracijah 
28. oktobra od na^dnosoolalističnib za-
ščitnih oddelkov, to, bi nemške oblasti 
preprečile demonstracije, so narodnoso-
clalistični napadalni oddelki nastopili s 
strojnicami. Obenem so okupirali nekate-
ra vseučiliška poslopja in institute. V pe-
tek v prvi jutranjih urah je bilo hudo 
streljanje iz strojnic v bližini dijaškega 
doma in češke univerze. Zaščitni oddelki 
so tedaj navalili na veliki dijaški dom 
»Masarykova kolej«. Dijaki so se zavaro-
vali z barikadami na stopniščih ln hod-
nikih, preko katerih so morali naskočiti 
narodnosocialistični oddelki t  orožjem v 
rokah. Bilo je precej žrtev. Že  tedaj so 
bili aretirani nekj profesor in 8 dijakov. 
Nekaterim d;jakom se je posrečilo pobeg-
niti iz poslopja in se zateči v bližnji di-
jaški dom kralja Aleksandra, kjer so se 
jim pridružili še oni dijaki, ki so v aiem 
nastanjeni. Postavili so se skunno v bran 
zasleduločim oddelkom noI;ci;e ln nar"d-
nosoctalističnim zaščUnim oddelkom. Po-
licija je uporabila tudi solzni plin. Po ostri 
borbi so se morali (lijaki, ki so bili brez 
pravega orožja, vdati. Aretiranih je bilo 
mnogo čeških in drugih dijakov, ki so 
bili v domu. V petek zvečer so v nekem 
praškem okraju opazili ?<> tovornih avto-
mobilov z aretiranimi dijaki. 

So.ooo aretaeij 
Amsterdam, 19. nov. j. (Havas.) žalost-

ni dogodki v Pragi so izzvali globok od-
mev v vsej nizozemski javnosti. Vsi listi 
objavljajo o dogodkih v Pragi obširna po-
roMla ter lodčrtavajo zlasti proglas obsed-
n:~i stanja nad Prago in okolico. Listi 
opozarjajo na nadaljnje težkoče, ki brž-
kone čakajo nemško vodstvo v protekto-
ratu. Berlin.sk dopisniki nizozemskih listov 
cenijo, da je bilo zadnje dni izvršenih - -
vsem ozemlju protektorata okrog 50000 
aretacij. Med aretiranimi je tudi general 
Neitek, ki nu ie bil Tx>ven'en transnort 
aret ranih c^akev čepkih visokih šol v kon-
centr?>fv*sko taborišče Buchenvvald v bli-
žni Weimarja. 

čeSk* prsi! težavno 
odločitvijo 

Amsterdam,  19. nov. j (Havas) Politična 
javnost sodi da bodo zadnji dogodki v 
Pragi imeli velik vpliv na nadaljnje odno-
šaje med domačim prebivalstvom in Nem-
ci na ozemlju češko-mora vskega protekto-
rata Vsekakor bo morala kakor zatrjuje-
jo uradni krogi v Nemčiji sedai reška vla-
da jasno izraziti svoje stališče nasproti »če-
škim intrigantom«. Češka vlada s končno 
odločitvijo napram temu vprašanju poslej 
ne bo mogla več odlašati. Prvi znak. da se 
tega vlada dobro zaveda, vidijo nemški 
uradni krogi v včerajšnjem govoru dr. Ha-
che. 

Praga izumrla 
Amsterdam, 19. nov. br »Telegraaf« ob-

javlja poročilo iz Prage, v katerem ugo-
tavlja. da je mesto kakor izumrlo. Po ra-
diu so bili včeraj razglašeni prvi ukrepi o 
obsednem stanju. Danes so bili povsod na-
lepljeni ogromni lepaki, na katerih je bil 
proglas protektorja dr Neuratha. 

List pravi med drugim, da za sedaj še 
m znano, ali ni bil med 11 ustreljenimi 
Cehi tudi neki vseučiliški profesor. Pri-
čakovati je, da bodo oblasti objavile ime-
na ustreljenih. Medtem je bilo nekaj sto 
aretiranih študentov že odvedenih v Nem-

čijo. Po večini so jih spravili v koncen-
tracijsko taborišče v Buchenwaldu pri 
VVeimarju. 

Usoda dr. Hache 
Curih, 19. nov. z. Kakor poroča »Neue 

Ztlrcher Zeitung« v brzojavki iz Berlina, 
nI mogoče dobiti o stanju češkomoravskega 
prezidenta dr. Hache nikakih poročil. Dej-
stvo je, da se v Berlinu še niso docela od-
ločili, ali naj ga odstavijo ali še nadalje 
obdrže na njegovem mestu, že pred dvema 
dnevoma je »Volkischer Beobachter« obja-
vil poročilo, da je dr. Hacha obolel in da se 
bo moral zdraviti še precej časa. Včeraj 
popoldne pa je dr. Hacha sam govoril po 
radiu. List je mnenja, da se je tedaj nje-
gova usoda v glavnem že odločila. 

Nadalje poroča list, da v Berlinu le malo 
vedo o dogodkih v protektoratu. Na jasnem 
so si le, da so bili praški incidenti dne 28. 
oktobra pričetek vseh nadaljnjih dogod-
kov. Vesti, ki jih je o njih objavil DNB , 
so bile očitno namenjene le inozemstvu, 
ker jih v nemškem tisku ni opaziti. 

London, 19. nov. v. »Daily Telegraph« ob-
javlja Izjavo poslanika Masaryka, da je 
prezident Hacha dejansko konfiniran in da 

je v včerajšnjem nagovoru po radiu bil 
prisiljen prečitati besedilo, ld so mu ga 
sestavile nemške oblasti. 

Tajni češki radio 
London, 19. nov. v. Daily Herald poroča, 

da imajo Cehi doma tajno radio postajo, 
ki daje navodila kako se naj zadrži češki 
narod. 

Vse glavne praške ulice so zasedene od 
čet nemške SS in agentov Gestapo. Po 
sedmi uri zvečer je vsako pojavljanje Ce-
hov na ulicah, kolikor ni neobhodno po-
trebno, zabranjeno. Javni lokali so zvečer 
zaprti. Vsak moški in ženska nad 15 let 
se mora izkazati z legitimacijo, potrjeno 
od policije. Angleški listi navajajo, da je 
bilo od 28. oktobra do danes v Pragi okrog 
100 mrtvih. 

Odmevi v inozemstvu 
New York, 19. nov. v. (Reuter) Ame-

rika nski listi objavljajo v senzacijonalni 
obliki podrobna poročila o dogodkih v 
Pragi in dajejo izraza simpatijam ameri-
ške javnosti napram češkemu narodu. Na 
češkem poslaništvu v Washingtonu in na 
vseh čsL konzulatih so v znak žalosti raz-
obešene zastave na pol droga. 

Zfirich, 19. nov. zč Švicarsko časopisje 
brez razlike posebej pa še »Neue Ziircher 
Zeitung« in »Basler Nachrichten« objavlja-
jo poleg poročil o težkem stanju na Če-
škem glasove angleškega in francoskega 
časopisja, ki daje izraza razburjenju in 
ogorčenju francoske in angleške javnosti 
nad dogodki v Pragi. 

Mussolini o gospodarski 
osamosvojitvi Italije 

Seja italijanskega vrhovnega odbora 
za avtarkijo 

Rim, 19. nov br. (Štefani) Pod pred-
sedstvom Mussolinija je bila včeraj po-
poldne v ministrstvu za korporacije seja 
vrhovnega odbora za avtarkijo Seji so 
prisostvovali vsi člani osrednjega korpo-
rativnega odbora, ministri in državni 
podtajn ki. tajnik fašistične stranke pod-
predsedniki korporacij, predsedniki faši-
stičnih delavskih zvez in delodajalcev, 
predstavniki fašističnega instituta za kor-
poracije, predsednik italijanske akademije 
za znanstvena proučavanja. predstavniki 
mnogih gospodarskih hi finančnih usta-
nov. kakor tudi tiska. 

V svojem govoru je Mussolini takoj po 
otvoritvi seje naglasil: 

Vrhovna komisija za avtarkijo se je le-
tos sestala četrtfč, odkar so bile progla-
ne proti Italiji nepravične in proti volji 
njihovih zasnovateljev dobrodejne sank-
cije. Vojna, ki se v vojaškem smislu še ni 
razširila prav zaradi zadržanja Italije na 
ves evropski kontinent, je postala z go-
spodarskega vidika že svetovna, ker ie 
prevrgla gospodarsko in socialno življenje 
vseh dežel na svetu. Akcija fašizma stre-
mi za tem, da do najvišje mere razvijemo 
svojo gospodarsko neodvisnost, ki je ab-
solutno definitivna in neomajna ter tudi 
dramatično utemeljena v vsem, kar smo 
doživeli zadnjih 20 let. Vsak se lahko se-
daj prepriča, kako smešne bi bile raz-
prave o gospodarski oportunosti ene ali 
druge pobude. Cene so se v tujini dvig-
nile v astronomske višine. In zato je bi-
la neutemeljena vsaka pripomba o naših 
velikih produkcijskih stroških. Vsakomur 
mora postati jasno, da dejansko ni razli-
ke nad gospodarstvom v vojni in v miru. 
V zgodovinskem razvoju je b lo več vojnih 
kakor mirnih let. In vojaška pripravlje-
nost narodov je prav za prav normalen 
pojav, posebno za narode v  Evropi. Kon-
čno se tudi na drugih področjih nepresta-
no dogajajo vojne raznih tipov, vojna z 
orožjem pa od početka do kraja domini-
ra v vsem gospodarskem razvoju. Itali-
janski narod je sedaj spoznal potrebo 
borbe za gospodarsko osamosvojitev. Da-

nes se morajo koraki le pospešiti. Ne 
smemo izgubiti nobene energije, vsa na-
ša volja mora biti konvergentna. vsa 
žrtve se morajo doprinesti, vsi zamudniki 
in skeptični duhovi se morajo zatreti. Se-
daj gre za vojaško silo in torej za bodoč-
nost domovine. 

Na svoji včerajšnji seji je komisija 
sprejela resolucijo, v kateri pravi med 
drugim: Na osnovi poročil ministrov za 
korporacije in italijansko Afriko ter dr-
žavnega pod tajnika za Albanijo o izva-
janju avtarkičnih načrtov sprejema ko-
misija na znanje uspehe, ki so bili do-
seženi po vzajemnem delovanju deloda-
jalcev. tehnikov in delavcev. Pri tem iz-
raža svojo neomajno odločitev, da nada-
ljuje delo za dosego vseh postavljenih ci-
ljev. Končno poziva vse Italijane, da s 
svojo voljo, intelektom in delom pripo-
morejo do zmage tudi na področju go-
spodarske osamosvojitve. 

Nemška trgovinska 
pogajanja z Rusijo 

Berlin,  19. nov. z. Nemški gospodarski 
minister dr. Funk bo v decembru odpotoval 
v Moskvo, kjer se bo, kakor zatrjujejo v 
tukajšnjih dobro poučenih političnih kro-
gih, pogajal z zastopniki komisarijata za 
trgovino o nadaljnjem razvoju nemško-ru-
skih gospodarskih odnošajev. O dosedanjih 
sporazumih z Rusijo je bilo že uradno na-
glašeno, da so le začasnega značaja, po 
nemškem mnenju pa ni nobenega dvoma o 
tem, da jih bo mogoče razširiti tako, da bo 
dosežen v trgovinskem prometu med obema 
državama obseg, kakor so o njem govorili 
že o priliki prvega sporazuma. 

Medtem je prispela iz Moskve v BerKn 
komisija štirih zastopnikov komisarijata za 
zunanje zadeve, ki bodo proučili vse moc*> 
nos ti nadaljnjega razvoja trgovinskih odno-
šajev z  Nemčijo, predvsem pa vprašanje 
povečanja izvoza nemških industrijskih 
proizvodov v Rusijo. 



Priprave za nemško letal-
sko akcijo proti Angliji 

Nemčija bo zahtevala od Belgije in Nizozemske 
dovoljenje za polete preko njunih ozemelj ? 

Aigleško-irancosko 
gospodarsko sodelovanje 

Pariz. 19. nov. j. (Havas) Po poročilih 
iz Berlina proučuje nemški generalni štab 
nieu drugimi načrti tudi možnost letalce 
akcije proti Angliji na ta način, da bi 
nemški bombniki leteli s svojih oporišč 
ob belgijski in nizozemski meji preko 
ozemlja teh dveh držav na britansko otoč-
je. V zvezi s tem pričakujejo v kratkem 
nemško diplomatsko intervencijo v Brus-
lju in Haagu da bi vladi obeh držav do-
volili nemškim letalom polete preko nji-
hovega ozemlja. 

Francosko vojno poročilo 
Pariz, 19. nov AA. (Havas) Vojno po-

ročilo vrhovnega povelj ništva. k- .ie bilo 
objavljeno davi, se glasi: 

Ponoči ni bilo pomembnejših dogodkov. 

Spopadi patrol 
Pariz, 19. nov. AA.  (Havas). V bližini 

Saargemunda je bilo opaziti zelo živahno 
uiejstvovanje nemških patrol, ki pa so bile 
o.,bite. Pri umiku so pustile za seboj pet 
aJi šest mrtvih. Na alzaškem bojišču je 
bilo nemško lovsko letalstvo med Vogezi 
in Vv*iesenburgom zelo aktivno. Nemška le-
tala so prihajala z nepos" ednega ozadja 
nemških postojank ter so križarila nad 
nemško utrjeno črto ob reki Lauter. 

Nemško vojno poročilo 
Berlin, 19. nov br Današnje vojno po-

roč io nemškega vrhovnega poveij ništva 
se glasi: 

Na fronti ob zgornjem Renu na enem 
mestu na obeh straneh živahno stre.janje 
iz strojnic in pušk. Na ostalih mes ih 
mir. Samo ponekod obstreljevanje s to-
povi. Letalstvo nadaljuje izvidniške po-
lete nad Francijo. 

Berlin, 19. nov. AA. (DNB) Poluradno 
objavljajo: Na bojišču je bilo sovražno top-
ništvo aktivno med Mozelo in Renom. 
Močnejši topniški ogenj je bil kakor obi-
čajno na vzhodnem bregu Mozele pri Ber-
lu in Hammelbergu Na Hammelberg ie bi-
lo izstreljenih okoli 70 granat. V pokraji-
ni pri Freistadtenu je sovražnik začel po-
poldne divje streljati s strojnimi puška-
mi, nakar so začeli streljati tudi z nem-
ške strani. Izgub ni bilo Na ostalih delih 
bojišča ob zgornjem Renu vlada popoln 
mir Nemški letalci so zbrali o pr liki iz-
vidniškh polet ovnad angleškim in fran-
coskim ozemljem dragocene podatke. Ti 
izvidniški poleti nemških letalskih sil se 
vršijo pod zelo težkimi pogoji, ker se mo-
rajo boriti z meglo, dežjem, vetrom in 
mrazom. Za vsak polet se pripravi točen 
načrt Ln izdela v vseh podrobnost h No-
bena nevarnost doslej ni preprečila pre-
izkušenim nemškim letalcem, da ne bi 
izpolnili danih povelj. 

Nemška letala 
nad severovzhodno škotsko 

London, 19. nov. j. (Reuter) Nad mno-
gimi kraji severovzhodne Škotske so se 
davi pojavila nemška letala. Letala so se 
držala v zelo veliki višini. V vseh mestih 
severovzhodne Škotske je bil odrejen 
protiletalski alarm. Angleško protiletalsko 
topništvo ie letala obstreljevalo, nakar so 
se Nemci oddaljili v severni smeri. 

London, 19. nov. AA. V severni in juž-
ni Škotski je bil danes dan znak. da pri-
hajajo sovražna letala, toda v kratkem 1e 
bil dan tudi znak, da je nevrnost minula 

London. 19. nov. AA. (Havas). Ko so se 
danes nad Forth of Firthom pojavila tuja 
letela, katerih pripadnost niso mogli u go-
to v ti, je bil s sirenami dan znak za alarm. 
Alarm je trajal 20 minut. Ni bifla vržena 
nobena bomba. Letala so letela v veliki 
višini tako. da ni bilo mogoče ugotoviti, 
kateri državi pripadajo. 

Napad nemških bombnikov 
na angleške vojne ladje 

Kodanj, 19. nov. br. »Telegraaf« poroča, 
da je prišlo na Severnem morju snoči do 
hude borbe med štirimi angleškimi vojni-
mi ladjami in manjšim številom nemških 
bombnikov. Nemci so odvrgli okrog sto 
bomb, od katerih pa ni bila zadeta nobena 
angleška 1 aja. Eno izmed nemškh letal 
je bilo sestreljeno. Borba se je razvila ka-
kih 60 milj daleč od severozapadne angle-
ške obale. 

Nemške granate 
na nizozemskem ozemlju 

Basel,  19. nov z. »Baseler National Zei-
tung« poroča, da je padlo včeraj popoldne 
na nizozemsko obmejno ozemlje več nem-
ških protiletalskih granat. Sredi ulice neke 
obmejne vasi je eksplodirala 3.7 cm grana-
ta, ki je ranila 3 ljudi. Dve prodajalki sta 
bili nevarno ranjeni, neki 6ietni otrok pa 
je dobil lažjo poškodbo na nogi Več gra-
nat ni eksplodiralo. Med njimi so našli tu-
di 8.8 cm granato. 

Enotno zavezniško 
letalsko poveljstvo 

London, 19. nov. AA. Posebni Reuter-
jev dopisnik v štabu poveljništva angle-
ških letalskih sil na francoskem bojišču 
poroča: 

Eden izmed glavnih ciljev Anglije in 
Francije bo sedaj, kakor se smatra, po-
polna koordnacija obeh letalstev tako 
glede na operativno udejstvovanje, kakor 
glede na proizvodnjo letal Ta sklep je bil 
sprejet, kakor zatrjujejo, na zadnjem zgo-
dovinskem sestanku članov vrhovnega 
vojnega sveta. Zdi se, da bo izročitev 
enotnega poveljstva nad letalstvom angle-
škemu višjemu častniku prvi korak v tej 
smeri. Poročilo o tem bo obiavlieno ta-
koj. ko bo padla odločitev glede častnika, 
ki bi bil naipripravnejši. da prevzame 
poveljstvo. Sklep o enotnem povelistvu bo 
imel za posledico radikalne spremembe 
vojne strategije našega letalstva. Ako bi 
se začela odločilna b:tka v zraku, bo so-
vražnik naletel na polno edinstvo letal-
skega poveljstva zavetnikov Izdelani so 
podrobni načrti in čaka se samo povelje, 
da se sovražni voiaški rb:ekti takoi vza-
mejo pod navzkrižen osen j s strani an-
gleških in francoskih letal. T : načrti ŝ  
izdel?n: ^novi i-k š^ni gk"r>Hh vai 
ang1-"" f"-1" ' "r 1 •ifticev. 

| Pariz, 19. nov. z. Novi ukrepi vrhovne-
ga vojnega sveta bodo, kakor zatrjujejo 
tukajšnji politični krogi, zelo ojačlli voja-
ški in gospodarski potencial obeh zavezni-
kov. Sporazum, po katerem se bo zavezni-
štvo razširilo tudi na vsa gospodarska vpra 
šanja, pomeni, da bo v bodoče tudi program 
angleškega in francoskega zunanjega tr-
govinskega prometa izenačen ln skladen. 
Glede na to računajo 8 tem, da bodo tudi 
vse omejitve, ki bodo morda odrejene, ln 
še posebej tudi racionalizacija prehrane 
prebivalstva povsem enake tako v Angliji 
kakor v Franciji. 

Današnji listi znova obširno komentirajo 
londonski sporazum. »Epoque« naglaša, da 
predstavljajo sklepi vrhovnega vojnega sve-
ta naravnost ustanovitev dualističnega Im-
perija, s katerim se je ustvaril nov gospo-
darski položaj za ves svet. Sedaj je defi-
nitivno pokopana politika ravnotežja v Ev-
ropi, ki se je včasih opirala na Francoze, 
včasih na Nemce. Solidarnost angleškega 
in francoskega naroda je absolutna. 

»Temps« opozarja na sodelovanje vseh 
duševnih in materialnih sil obeh zavezni-
ških narodov. Ni si mogoče misliti, da ne 
bi ta solidarnost predstavljala nujno jam-
stvo zmage skupne stvari. 

Ulmanis o protr nnlh 
letonske republike 

Riga, 19. nov. AA. (Havas) Predsednik 
letonske republike Ulmanis je imel govor 
po radiu o priliki 20 letnice proglasitve le-
tonske neodvisnosti. Ves svet, ie dejal Ul-
manis. doživlja čas, ki ga napolnjujejo 
mračni dogodki. Sedanji čas je tako resen, 
da so naše naloge na nacionalnem polju 
skrajno težke, enako težke kakor prve 
dni letonske neodvisnosti. Problemi. s ka-
terimi se mora baviti naš narod, or haja-
jo iz inozemstva, ter se ni mogoče izog-
niti njihovemu vplivu na naše politično 
in gospodarsko življenje. 

Storil: smo vse. da se izoenemo kata-
strofi in da si zagotovimo varnost S?da1 
ie naša dolžnost d »kazati, da «mo dovoli 
močni prenašati vse težave in izoeniti se 
še večjim nevarnostim To ni lahka na-
loga. toda prepričan sem. da bomo uspe-
li. ker je duh našega naroda tako močan, 
da ga tuj' pritiski ne morejo zlomiti O 
izselitvi Nemcev v Nemčijo je Ulmanis 
dejal: Naše življenje postaia vedno boli 
nacionalno ter se bomo samo okoristili s 
to izselitvijo. Estonija oorta^a vedno var-
nejša ter se vedno boli oborožuje. Nihče 
ne bo nikoli zbr;sal besed »svoboda in 
neodvisnost« lz src in mis1! Letoncev. 

Evakuacija beguncev 
iz Litve 

Moskva. 19. nov. AA. (DNB). Včeraj Je 
prispela v Kovno sovjetska komisija, id 
bo vod la evakuacijo Belorusov in Ukra-
jincev ki so pribežali v Litvo in ki so tam 
internirani. Sovjetske čete so svoje pokrete 
v Litvi končale. Vsi so bil. izvršeni točno 
po sporazumu in načrtu. 

S A M O D A N E S I N J U T R I ! 

Največji avtatUkl fflm sedanjosti 

Vragi neba 

K I N O S L O G A — T E L . 27-30 
V gL vlogi Clark Gable, Myrna Loy, Spen-
oer Tracy — FIlm, ki na pretresljiv načia 
prikazuje življenjske opasnosti pilota! Film 
posvečen herojem aviatike! — Preskrbite si 
vstopnice že v predprodaji! — Radi dolžine 
filma predstave ob 16., 19. in 21.15 url. i 

Uspeli delegatski zbor 
Narodne strokovne zveze 

Narodno delavstvo je budilo državljansko zavest 
Zahteve po zaščiti malega človeka 

o^ozdovanje golicav 
Nj. Vis. kneginja Olga pri vzpodbudni akciji 
beograjske šolske mladine 

Beograd, 19. nov. p. Državni odbor za 
propagandi pogozdovanja je v poslednjem 
času zlasti aktiven v okolici Beograda. Vsa 
beograjska šolska mladina dela pod vod 
stvom svojih učiteljev Intenzivno za po 
<rozdovani° Beograda. To delo j« 
podprla tudi Nj. V s. kneginja Olga ki je 
danes prisostvovala pogozdovanju terena 
na Banjici ter ob tei priHki sama zasadiJa 
drevesce. Navzoči so bili minister za pro-
sveto Boža Maksimov 6, minister za vojsko 
in mornarico general Nedič. minister za 
šume in rudnike dr. Kulenovič, beograjski 
župan Djuričič. prvi podpredsednk Rdeče-
ga kr ža dr Djaia in mnoge druge ugledne 
osebnosti. Beo<*- ajski gimnazijci so ob tej 
priliki zasadili z direvjem ogromno po-
vršino. 

Nj. Vis knegmjo Olgo je ob prihodu na-
govor 1 minister za šume in rudnike dr. Ku-
lenc '' z nasie^nVmi besedami: 

Vaše kr. Visočanstvo! V življenju naroda 
je igral gozd vedno veliko vlogo. Gozd je 
neuooVOHv vir narodnih dobrin. Les je glav-
na dob "'na, ki ga daje. Kakor spremlja 
pšen čno zrno človeka na vsem potu nje-
govega življenja, ga spremlja tudi les od 
zibelke do rakve. Toda gozd daje tudi dru-
ge dobrine, življenjske moči naroda po-
sebno v planskih krajih, si ni mogoče 
niti zam sliti brez gozda On mu vliva 
hrabrost, ga brani, daje rosno travo za 
njegove črede, zagotavlja mu vodo. s ka-
tero napaja kristalne vrelo, ščiti ga pred 
vročino in mrazom V njegovi senci najdeta 
delavec in razumnik oddih mir in okrep-
fiilo. Mnogi kraja v naši državi nimajo več 
prilike uživati dobrot gozd^ kei so bli 
gozdovi brezobzirno ur'* ni ter j3h še da-
nes uničujejo. Na krajih, ld so bil: nekoč 
pokriti z bujnimi gozdovi je ostal danes 
kras ter se površina teh golih krajev ceni 

na milijone hektarov. Pogozdovanje teh 
aje<v je med najvažnejšimi problemi na-

odneea gosnodarstva, ker se poleg izgube 
.ohodkov s teh neplodnih površin pojav-
jajo še druge slabe posledice uničevanja 
ozdov. Naši planinski kraji so postal' plen 

mno<" "--vilnih hudournikov, ld uničujejo 
bregove zasipajo pota, železnice in plodna 
oolja v ('""n'. Namestu blaeostanja nasta-
ja siromaštvo in puščava. To nam doka-
zuje. da ta, ki uničuje gozd, uničuje tudi 
kulturo, in da tisti, ki gozd ljub: in ga 
goji, ljubi svojo domovino. Vaše Visočan-
stvo! Da bi se v vseh slojih našega na-
roda čimbolj razvila ljubezen do gozda in 
da b vsi skrbeli za za*čito gozdov in da 
l ponovno zazelenela pusta zemljišča na 
katerih ie bil posekan goz3, so bili ustanov-
ljeni odbori za propagando pogozdovanja 
v vsej državi. Posebna čast ml Je, ker 
imam kot minister za gozdove :n rudnike 
danes prili":o izraziti globoko zahvalo Va-
šemu Visočanstvu. da kot častna predsed-
nica odbora za pogozdovanje in napredek 
okolice Beograda tej akcij poklanjate pol-
no pozornost in da ste se odzvali povabilu. 
Prosim Vaše Visočanfrtvo, da izvolite s svo-
jo plemenito roko zasaditi drevesce ter s 
tem dati spodbudo vsem, da na tem kul-
turnem polju delajo za dobro naše drage 
domov ne. Naj živi Nj. Vel. kralj Peter n. ! 
Naj živi Nj. Vis. kneginja Olga! Naj živi 
ves kraljevski dom! 

Nj. Vet kraljica 
za proti tuberkulozno ligo 

Beograd,  19. nov. p. Pod pokrovitelj 
stvom Nj Vel. kraljice Marije bo protitu-
berkulozna liga priredila 23 t m. v dvorani 
Kolarčeve univerze slavnostno akademijo. 

Italija in B. Ukan 
Budimpešta, 19 nov. z. V tukajšnjih 

zunanjepolitičnih krogih še vedno raz-
pravljajo največ o balkanskih problemih. 
Opaža se, da se Madžarska v zadnjih 
dneh še bolj opira na Italijo, kakor se je 
poslednja leta. Italijanska diplomacija 
ugotavljajo v tukajšnjih krogih, sicer še 
ni pričela nikake neposredne akcije za 
ureditev posameznih problemov med raz-
nimi balkanskimi državami in ustanovitev 
balkanskega nevtralnostnega bloka, priča-
kovati pa je, da se bo to zgodilo še ta te-
den. Italijanski poslaniki v posameznih 
balkanskih državah bodo intervenirali pri 
vladah balkanskih držav, vendar ne na 
iniciativni način. Italijanska vlada name-
rava tej svoji akciji dati videz nasvetov, 
v smislu katerih naj bi se balkanske dr-
žave same odločile za ustanovitev balkan-
skega nevtralnostnega bloka. 

Rim,  19. nov. z. Tukajšnja radijska po-
staja je snoči ob 21.30 prenašala oster go-
vor o italijansko ruskih odnosa jih V njem 
je bilo naglašeno, da Italija pod nobeno 
okoliščino ne bo dopustila da bi se Rusi 
vmešavali v balkanske zadeve. Oddaja je 
bila tem bolj zanimivi ker je bil govor 
podan v ruSčini in očitno nan>enjen ruskim 
poslušalcem. 

Nemški demanti 
o ponudbah Rumun5ji 

Carigrad, 19. nov. AA . (DNB). Carigraj-
ski »Tan« je objavil trditev, da je nemški 
veleposlanik v Ankari na zadnjem sestan-
ku z rumunskim veleposlan kom izjavil, da 
bo Nemčija napravila vse, kar je v njeni 
moči, da podpre Rumunijo pri zgraditvi 
Siegfriedove črte na rumunsko-ruski meji. 
List je tud' objavil, da je rumunski vele-
poslanik odklonil to ponudbo, ker Rumu-
nija noče ukreniti ničesar, kar bi lahko mo-
tilo, dobre odnošaje med Bukarešto in Mo-
skvo. Carigrajski dopisnik »Da ly Heralda« 
je dodal tej vesti še to, da je nemški vele-
poslanik ponudil Turčiji materiaa zu utr-
ditev turško-rumunske meje. Nemški po-
ročevalski urad Je pooblaščen izjaviti, da 
so te vesti brez vsake osnove in da je 
nemški veleposlanik najodločneje protesti-
ral pri turški vladi zaradi širjenja takih 
brezvestnih in neresn čnih vesti. 

Tihotapstvo nizozemskih 
voiaSkih uniform 

Haag,  19. nOv. z. Afera z uniformami, ki 
so jih vtihotapMi iz Nizozemske v Nemči-
jo, še ni zaključena. Preiskava se nadalju-
je in je skoraj vsak dan kdo aretiran. Po-
sebno mnogo je bilo aretiranih ljudi v se 
vernovzhodnih pokrajinah Nizozemske. 

Laško. 19. novembra 
O b izredno lepem številu 85 delegatov in 

raznih zveznih funkcionarjev se je vtštI 
danes dopoldne v Sokolskem domu v La-
škem delegatski letni občni zbor Narodne 
strokovne zveze. Zborovanje je otvorii 
predsednik g. Tine Zupan, nato pa je imel 
idejni programatični nagovor na zborovace 
g dr. Jože Bohinjec, ki je med drugim na-
glasil, da je Narodna strokovna zveza zme-
rom krepila med članstvom narodno in dr-
žavljansko zavest Danes divja borba za do-
sego velikih smotrov Ta borba se gotovo 
tiče tudi nas. Izid te borbe mora biti tak, 
da nam zajamči naš, nacionalni in državni 
obstoj. 

Dr. Bohinjec je nadalje izvajal, da mora-
jo biti koristi malega delovnega človeka v 
teh gospodarsko nemirnih časih s posebno 
skrbnostjo in vestnostjo zaščiteni. Socialna 
zakonodaja ne sme biti nenkretna. temveč 
živahna in na vse strani aktivna Vojna je 
normalno gospodarsko življenje vrgla iz ti-
rov in potrebni so veliki napori, da v go-
spodarskem in socialnem življenju ohrani-
mo red Najnevarnejši pojav je špekulacija 
in izkoriščanje razmer v enostranske se-
bične koristi Storiti moramo vse. da se za-
vre draginja 

Zlasti je govornik naglasil da mora biti 
delavstvu dana pravica za svobodnejšo kri-
tiko, pravica za samopomoč in organizira-
no samoobrambo Gratal je usodno napako 
ki je bila storjena z ukinjenjem samouoitiv 
v delavskih ustanovah. Dotaknil se je tudi 
sokolstva n obža<oval, da je sokolstvo 
predmet dnevnih političnih napadov. 

Na koncu je izjavil, da narodni delavci 
niso izgubili vere v zgodovinsko poslanstvo 
slovanskih narodov in obžaloval, da letos 

niso mogli obiskati zbora tudi ČehoslovakL 
Sledilo je obširno poročilo strokovnega 

tajnika g. Doreta Makšeta, nato pa je po-
da! blagajniško poročilo g. Jože Ambrožič. 

Pri volitvah so bili izvoljeni: za predsed-
nika Tine Zupan, za posie vodečega pod-
predsednika dr. Joža Bohinjec, za II. pod-
predsednika Lojze HočevaT, za I. tajnika 
dr. Branko Alujevič, za II. tajnika A. Jan-
čar, za I. blagajnika Jože Ambrožič, za II. 
blagajnika Lojze Oven, za gospodarja Av-
gust Jamnik, za praporščaka Lojze Ore-
hek. za praporščakovega namestnika Edvard 
Terkuč. Nadzorstvo, ki mu predseduje dr. 
France Kovič sestavljajo Janko Avsenik, 
dr. I. Rosina, Franjo Derča in Miloš Mla-
kar. 

Po volitvah je bila sprejeta razsežna re-
solucija. ki med drugim terja skrajšanje 
48-urni.ka. revizijo zakona o minimalnih 
mezdah, enotno zaščito delavstva po vsem 
državnem ozemlju, organizacijo delavskega 
zavarovanja po načelu najširše samoupra-
ve interesentov, ureditev vajenskega vpra-
šanja, večjo skrb za brezposelne in za se-
zonske delavce, zakon o obveznem sklepa-
nju kolektivnih pogodb, plačane dopuste 
za delavstvo, zaščito domačih delovnih sil 
m omejitev zaposlitve inozemcev ter raz-
pis svobodnih in tajnih volitev v vse delav-
ske in nameščenske socialne institucije. Da-
lje naglaša resolucija da se narodno delav-
stvo zaveda važnosti narodnoobrambnega 
dela. Zato poziva v*>a zasebna nacionalna 
društva in oblastva. da intenzivneje skrbe 
za to delo. 

Izmed posebnih predlogov naj omenimo 
samo enega, ki je predlaga! ustanovitev 
stavkovnega sklada. Po daljši debati se je 
stavkovni sklad tudi ustanovil. 

Mariborska kronika 
Maribor, 19. novembra 

Zaprisega dijakov vojakov 
Danes dopoldne je bila v vojašnici kralja 

Petra, kjer je nameščen del šole za re-
zervne oficirje, svečana zaprisega dijakov 
vojakov Zaprisegi so prisostvovali odlični 
predstavniki mariborskega oficirskega zbo-
ra. Zaprisego so izvršili v smislu predpisov 
prota Simeon Ivoševič za pravoslavno ve-
roizpoved, kaznilniški kurat Zavadlal za 
rimskokatoliško veroizpoved in pastor Ba-
ron za evangeličane. Ob tej priliki je imel 
prisrčen nagovor poveljnik šole podpolkov-
nik g. Gaščič, ki je zaključil svoja izva-
janja z vzklikom Nj. Vel. kralju Petru n . 

Preprečena požarna 
nevarnost 

Ko ae Je davi ob 3. vračal natakar Ivan 
Brodnik domov v svoje stanovanje v Go-
sposki ulici 20, Je opazil, da se je valil lz 
kleti gost dim. Takoj je poklical stražnika, 
ki je obvestil o ognju gasilce. Gasilci so 
takoj preprečili, da ni prešel ogenj na bliž-
ne objekte. Preiskava je dognala, da se je 
vnela v kleti žagovina zaradi cigaretnega 
ogorka, ki ga je neznanec vrgel na ulici 
skozi okno v klet. Preiskava se nadaljuje. 

Nekateri pekovski mojstri 
kršijo kolektivno pogodbo 

Prav tako dopoldne so zborovali pri »Zla-
tem konju« pekovski pomočniki. Zborova-
nje Je otvorii predsednik podružnice Zveze 
živilskih delavcev g. Plohi. Na zborovanju 
so ugotovili, da se komaj 21 pekovskih 
mojstrov drži nove kolektivne pogodbe, 
ostali pekovski mojstri pa je ne izvajajo. 
Tajnik organizacije pekovskih pomočnikov 

VinsM trs, ki fe star 133 let 
Letos je dal 12 kilogramov grozdja 

Velik zbor JNS v Skoplju 
Skoplje, 19. nov. p. V Skoplju ie bilo 

danes veliko zborovanje JNS. Otvorii ga 
je predsednik stranke Peter 2 vkovič. Go-
vorili so še podpredsednik Banjanin in 
drugi. 

Obisk dr M*čka v Nišu 
NiS.  19. nov p. V Nišu se pripravljajo 

za slovesen sprejem dr. Vladka Mačka, ki 
bo prispel semkaj v torek na obisk k pred-
sedniku vlade Dragiši Cvetkoviču, da mu 
čestita h krstni slavi 

Kriza v zagrebškem 
vseučiliškem senatu 

Zagreb. 19. nov. o. Incident, 'ci se je pred 
dnevi pripetil na zagrebški un verzt, Je 
imel svoje posledice tudi v vseučiliškem 
senatu. O priliki omenjenega inc denta ie 
rektor dovolil, da je prišla na vseučilišče 
tudi meščanska zašč'ta. Skupina profesor-
jev je sedaj na seji vseučil škega senata 
protestirala proti temu in zahtevala da se 
poseben protest vloži tudi pri baraki ob-
lasti zaradi prekršitve imun tete vseučili-
ških tal. Večina profesorjev pa se je pod 
vodstvom rektorja dr. živkovida odločno 
uprla temu, češ da vseučlMska imuniteta 
ni b la prekršena, ker je bila meščanska 
zaščita pozvana na vseučiliška tla z rektor-
jevem dovoljenjem. Pri glasovanju so ostali 
predlagatelji protesta v manišini posebno 
še. ker le rektor zagrozil, da bo sicer po-
dal ostavko. «• 

Konec Jugosl. profesorske-
ga' društva na Hrvatskem 

Zagreb, 19. nov. o. Danes je bila tu 
skupščina zagrebške sekcije Juge sloven-
skega profesorskega društva. Na zborova-
nju je bila sprejeta resolucija, ki zahteva 
ustanovitev novega profesorskega društva 
skupno s sedanjim hrvat k'm profesor- j 
skim društvom. Področie novega orofe- — — — 
sorskega društva naj bi obsegalo ozem- ' _ M 

lje hrvatske banovine. Ime1 o nai bi sta- BUlfet V SlOttU Odprt 
novski značaj. Izvoljen je bil tudi nov i 
upravni odbor, ki mu ie bila poverjena l 
naloga, da izvrši fuzijo obeh društev v 
novo profesorsko organ:z~cijo. 

g Zidanšek je nato poročal, da bo posebna 
komisija, v kateri so po trije člani pekov-
skih mojstrov in pomočnikov, ugotovila vse 
one primere, kjer gre za neupoštevanje no-
ve kolektivne pogodbe. Predsednik pari-
tetne komisije je mestni obrtni referent g. 
dr. Senkovič. Proti sklepom paritetne ko-
misije ni priživa. Nadalje je poročal g. Zi-
danšek, da gredo prizadevanja organiza-
cije za tem, da se spričo naraščajoče dra-
ginje zvišajo pekovskim pomočnikom nji-
hove mezde. 

Pobeg duševno 
omejenega fanta 

Neki uradnik mariborskega mestnega po-
glavarstva je dobil včeraj nalog, da odpra-
vi s popoldanskim potniškim vlakom v 
ljubljansko hiralnico sv. Jožefa nekoliko du-
ševno omejenega 16-letnega Ernesta 2elez-
nika s Koroške ceste 76. V vlaku pa je 
Zeleznik pred odhodom vlaka izginil brez 
sledu. Dotični uradnik je o tem obvestil 
policijo, ki zdaj poizveduje za begunom. 

Za poškodbami je umrl 
36 let star Rudolf čelan iz Slovenje vasi. 
Te dni so ga bili neznani napadalci poško-
dovali. čelana so prepeljali v bolnišnico, 
kjer mu pa niso mogli pomagati. Orožniki 
poizvedujejo za ubijalcL 

Tatvine 
Pekovskemu pomočniku Štefanu Firbasu 

iz Kamnice so ukradli s kolesa električno 
luč, Alojziju Mauku so odnesli na Glavnem 
trgu s kolesa aktovko, v kateri so bili raz-
ni predmeti. Slična usoda je doletela trgov-
skega vajenca Stanka Korena. Na Vodni-
kovem trgu pa je spretni žepar izmaknil 
Antoniji Domanjkovi denarnico, v kateri je 
bilo precej gotovine. 

Sibenik. 15. novembra 
V dalmatinskih vinogradih živi vinska tr-

ta povprečno 25 do 30 let. Proti zadnjim 
letom svojeg8 življenja se trta na dolgo 
obrezuje, de še eno. dve leti kolikor toli-
ko obrodi, potem pa jo izkopljejo. Zato se 
smatra kot pravi čudež trs, ki je doživel 
izredno starost 133 let. Trs je last posest-
nika Marka Juričiča iz Crnice, ki ima svoj , 
vinogtad tam blizu. ' 

Trs je zasadil Juričičev praded pred 
francosko okupacijo Dalmacije I. 1806. Ko 
so Francozi gradili državne ceste po Dal-
maciji, je b?l ta trs, ki rase tih ob cesti, 
ograjen s precej visokim zidom, da bi se 
obvaroval. Trs je še danes zdrav, medtem 
ko so njegovi bratci že davno pogrniti. De-
blo ima premer čez 40 cm, a visoko je 1.50 
m. Če bi trs posekali, bi dal do 30 kg drv. 
Rodil je letos 12 kg dobrega grozdja. 

Dva vloma na Hribu sv. Jožefa 
Celje, 19. novembra. 

Na Hr bu sv. Jožefa v Celju sta bila v 
noči na danes izvršena dva drzna vloma. 
Na isti način kakor pred dvema tednoma 
v hišo čevliarskega mojstra pod Hribom 
sv. Jožefa so vlomilci s ponarejenimi ključi 
vdrli v hi*o uncflcojenega železniškega na-
me^čenrta Matije Zupančiča in mu odnesli 
več oblek v vrednosti 2500 din. Ko so od-

hajali skozi vežo, so bila shranjena tam trt 
kolesa ki se jih pa n so dotaknili. 

Isto noč so vdrli skozi straniščno okno 
v stanovanje trgovskega sluge Antona Bo-
žičnika na istem hribu ter odnesli lz stano-
vanja srebrno moško uro, aktovko in nekaj 
denarja v skupni vrednost: 600 din. Ko so 
odšli skozi glavna vrata, ao jih za seboj 
zaklenili. Policija je napravila preiskavo. 

Samomor bivšega 
narodnega poslanca 

Vlasotinci,  19. nov. p. Davi je izvršil sa-
momor bivši narodni pos'anec D mitrije O. 
Popovič. Vzrok samomora je živčni razkroj. 

Vr^^ek?! napoved 
Zemunska: Toplejše vreme, prevlado-

vala bo oblačnost v vs^ kraljevini z dež 
jem v severni polov ci. 

V novi zgradbi hotela Slona, nasproti 
glavne pošte v PreTernovi ulici, so v sobo-
to odprli novi buffet. Čeprav se je otvori-
tev izvršila na tih, intimen način, je navre-
la množica gostov, da si ogledajo novi lo-
kal, ki se nahaja ob najprometnejšem kri-
žišču Ljubljane, in da poskusijo dobrote, 
k' jih premoreta kuhinja in klet Lokal je 
oprem'jen v resnici okusno in udobno, a 
tudi kar se jedače in pijače tiče. gostje ni 
so bili razočarani, saj je vodstvo podjetja 
v veščih rokah restavraterja g. Križa Novi 
buffet je v resnici pridobitev našega mesta 
in se bo brez dvoma uspešno uveljavil v 
našem gostinstvu. 

Nov grob 
V Tobačni ulici je včeraj po kratkem 

trpljenju umrla v visoki starosti 79 let 
ga. Hedviga D i t r i c h o v a , vdova po 
uglednem trgovcu in postojnskem narod-
njaku Ditnchu ter mati g. inž. Antona 
Ditricha tehničnega svetnika banske upra-
ve, in hčerke Marije. Pogreb plemenite 
gospe bo jutri v torek 21. t m. iz hiše ža-
losti v Tobačni ulici 20 na pokopališče k 
Sv. Križu. Bodi ji lahka žemljica, ugledni 
rodbini naše iskreno sožalje! 

ii  sem  nrispeval  za 
sokolski  dom  v  Trnovem? 


